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杭州市实验外国语学校2019年高考五月模拟考试卷（二）

数学试题

一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.若集合
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，
[image: image2.wmf]2

{|320}

Bxxx

=-+=

，则
[image: image3.wmf]AB

=

I

（   ）
A．{1,2}         B．[1,2]       C．(1,2)       D．
[image: image4.wmf]f


2.已知i是虚数单位，复数z满足
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4.已知
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5．函数
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6．在三棱锥
[image: image24.wmf]PABC
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中，
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，且三棱锥
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的体积为
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，若三棱锥
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的四个顶点都在同一球面上，则该球的表面积为

A. 
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7．将函数
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[image: image35.wmf]π

0

2

jj

æö

<<

ç÷

èø

个单位后得到函数
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的图象，若方程
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3


D．
[image: image45.wmf]π
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8．我国明代珠算家程大位的名著《直指算法统宗》中有如下问题：“今有白米一百八十石，令三人从上及和减率分之，只云甲多丙米三十六石，问：各该若干？”其意思为：“今有白米一百八十石，甲、乙、丙三人来分，他们分得的白米数构成等差数列，只知道甲比丙多分三十六石，那么三人各分得多少白米？”请问：乙应该分得（    ）白米

A．96石
B．78石
C．60石
D．42石

9.定义[image: image46.png]. a,a<b
min{a, b} = { ;>



，由集合{（x，y）|0≤x≤2，0≤y≤1}确定的区域记作Q，由曲线C：y=min{x，-2x+3）和x轴围成的封闭区域记作M，向区域Ω内投掷12000个点，则落入区域M的点的个数为（　　）
A. 4500
B. 4000
C. 3500
D. 3000
10.已知函数f（x）＝[image: image47.wmf]32
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则函数g（x）＝2[f（x）]2－3f（x）－2的零点个数为

A．2            B．3              C．4               D．5

2、 填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分.

11.已知m∈Z，二项式（m+x）4的展开式中x2的系数比x3的系数大16，则m=______
12.已知实数x，y满足[image: image48.png]V=X
x—4y-3<0,
2x+y-6<0,



则目标函数z=x+2y-l的最小值为______
13．在平面直角坐标系
[image: image49.wmf]xOy

中，已知
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终边上一点，则
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的值是___________．

14．为了规定工时定额，需要确定加工零件所花费的时间，为此进行了5次试验，得到5组数据：
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，根据收集到的数据可知
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，由最小二乘法求得回归直线方程为
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15．数列
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[image: image68.wmf]2019
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16.用min{a，b，c}表示a，b，c三个数中的最小值设f（x）=min{2x，x+2，10-x}（x≥0），则f（x）的最大值为______．
 17.一个倒置圆锥形容器，底面直径与母线长相等，容器内存有部分水，向容器内放入一个半径为
[image: image69.wmf]1

的铁球，铁球恰好完全没入水中（水面与铁球相切），则容器内水的体积为        .

[image: image70.png]



三、解答题:本大题共5小题，共74分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

18.设函数f（x）=sin（2x+φ）（-π＜φ＜0），y=f（x）图象的一条对称轴是直线[image: image71.png]


．
（1）求φ的值并画出函数y=f（x）在[0，π]上的图象；
（2）若将f（x）向左平移[image: image72.png]


个单位，得到g（x）的图象，求使[image: image73.png]g(x)> V2
V2
2



成立的x的取值范围．


19.已知函数
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 EMBED Equation.3 [image: image75.wmf])
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的所有正数的零点构成递增数列
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 EMBED Equation.3 [image: image77.wmf])
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（1）求数列
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的通项公式；
（2）设
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项和
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20.《九章算术》是中国古代第一部数学专著，是《算经十书》中最重要的一种，成于公元一世纪左右。其作者已不可考。一般认为它是经历代各家的增补修订，而逐渐成为现今定本的，西汉的张苍、耿寿昌曾经做过增补和整理，其时大体已成定本。最后成书最迟在东汉前期，现今流传的大多是在三国时期魏元帝景元四年（263年），刘徽为《九章算术》所作的注本。在注本中，称底面为矩形而有一侧棱垂直于底面的四棱锥为阳马。现有一阳马的具体情况是：在四棱锥
[image: image83.wmf]ABCD

P

-

中，底面
[image: image84.wmf]ABCD

是邻边相等的矩形，侧棱
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底面
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，
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（1）判断直线
[image: image88.wmf]PA

与
[image: image89.wmf]EB

的位置关系（不需证明）；

（2）证明：
[image: image90.wmf]ED

PB

^

；

（3）求二面角
[image: image91.wmf]A
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 的平面角的余弦值.
21．已知
[image: image92.wmf]O

为坐标原点，点
[image: image93.wmf]P

在抛物线
[image: image94.wmf]2
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在第一象限），且
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轴的距离是
[image: image98.wmf]P

到抛物线焦点距离的
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（1）求点
[image: image100.wmf]P

到
[image: image101.wmf]x

轴的距离；
（2）过点
[image: image102.wmf](0,1)

的直线与抛物线
[image: image103.wmf]C

有两个不同的交点
[image: image104.wmf],

AB

，且直线
[image: image105.wmf]PA

交
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[image: image107.wmf]M
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。求证：
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22.设函数
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是否存在极值．若存在，试求
[image: image119.wmf]a

的取值范围；否则，请说明理由．
杭州市实验外国语学校2019年高考五月模拟考试卷（二）

数学试题答案
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11.  2     12. -4   13. 
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18.解：（Ⅰ）∵y=f（x）图象的一条对称轴是直线[image: image122.png]


．
∴2×[image: image123.png]S



+φ=kπ+[image: image124.png]


，k∈Z，
即φ=kπ+[image: image125.png]


-[image: image126.png]S



=kπ-[image: image127.png]3m



，k∈Z，
∵-π＜φ＜0，
∴当k=0时，φ=-[image: image128.png]3m



，
则f（x）=sin（2x-[image: image129.png]3m



），
∵0≤x≤π，
∴-[image: image130.png]3m



≤2x-[image: image131.png]3m



≤[image: image132.png]S



，
列表：
	x
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	[image: image133.png]



	[image: image134.png]3m




	[image: image135.png]S




	[image: image136.png]Tm




	π

	2x-[image: image137.png]3m




	-[image: image138.png]3m




	-[image: image139.png]



	0
	[image: image140.png]



	π
	[image: image141.png]S





	sin（2x-[image: image142.png]3m



）
	-[image: image143.png]



	-1
	0
	1
	0
	[image: image144.png]





描点得图象；
（Ⅱ）若将f（x）向左平移[image: image145.png]


个单位，得到g（x）的图象，
则g（x）=sin[2（x+[image: image146.png]


）-[image: image147.png]3m



]=sin（2x-[image: image148.png]


），
由[image: image149.png]g(x)> V2
V2
2



得sin（2x-[image: image150.png]


）＞[image: image151.png]


，
的2kπ+[image: image152.png]


＜2x-[image: image153.png]


＜2kπ+[image: image154.png]3m



，k∈Z，
即2kπ+[image: image155.png]


＜2x＜2kπ+π，k∈Z，
即kπ＜x＜kπ+[image: image156.png]


，k∈Z，
则不等式成立的x的取值范围是（kπ，kπ+[image: image157.png]


），k∈Z．

19.（1）因为
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这就是函数
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20.（1）直线
[image: image173.wmf]PA

与
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是异面直线                        
（2）
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∵底面
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设平面
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21.解：（Ⅰ）因为抛物线y2=2px经过点P（1，2），
所以4=2p，解得p=2，所以抛物线的方程为y2=4x．
由题意可知直线l的斜率存在且不为0，
设直线l的方程为y=kx+1（k≠0）．
由
[image: image240.wmf]2

4

1

yx

ykx

ì

=

í

=+

î

得
[image: image241.wmf]22

(24)10

kxkx

+-+=

．
依题意
[image: image242.wmf]22

(24)410

kk

D

=--´´>

，解得k<0或0<k<1．
又PA，PB与y轴相交，故直线l不过点（1，-2）．从而k≠-3．
所以直线l斜率的取值范围是（-∞，-3）∪（-3，0）∪（0，1）．
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